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      (1)Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně  Institut mezioborových studií 
 Brno


Fakulta humanitních studií  


Posudek oponenta bakalářské práce


Autor (autorka) bakalářské práce: Simona Rajnohová 
 Název práce: Děti a učitelé v prostředí waldorfské školy
 Oponent práce: Mgr. Vendula Jašková


Téma,  zaměření a cíl práce


Autorka se zabývá prostředím specifickým školním prostředím a to waldorfskou 
 školou. Cílem práce je přiblížit život v tomto typu vzdělávání. Autorka se zaměřuje jak
 na pohled žáků, tak i na pohled pedagogů, kteří v této škole působí. 


Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod 


Práce je rozdělena do čtyřech kapitol. Autorka využívá vlastních zkušeností a 
 poznatků, protože sama na tomto typu škol působila. V první kapitole popisuje 
 waldorfskou pedagogiku její cíle a specifika její výuky. Ve druhé kapitole se zabývá 
 specifickým zapojením studentů do vzdělávacího procesu, přibližuje zde uspořádání 
 dne ve waldor. škole. Poukazuje na náročnost pedagogické práce na těchto školách. 


Třetí kapitolu věnuje metodám a spolupráci s rodiči. Uvádí další možnosti 
 alternativního vzdělávání. Ve čtvrté kapitole využívá dotazníku a rozhovorů, ke 
 zmapování situace na wald. školách z pohledu žáků a pedagogů.  


Odborná   úroveň,   opodstatněnost   závěrů,     přínos   pro   praxi,   ev.   pro   rozvoj   oboru
 Sociální pedagogika


Práce   je   na   dobré   odborné   úrovni.   Jako   přínosnou   považuji   celou   práci,   která
pojednává   o   problematice   alternativního   vzdělávání   především   z vlastních
zkušeností   autorky   a   ze   zkušeností   pedagogů   a   žáků,   kteří   na   tomto   typu   škol
působí.   Za   pozitivní   zjištění   považuji,   že   žáci   z waldorfské   školy   zvládají   bez
problémů   přechod   do   jiného   typu   střední   školy.   Dále   pak   považuji   za   přínosnou
myšlenku   autorky   v závěru:“Podle   mého   názoru   by   bylo   velmi   cenné,   kdyby   se



(2)v tradičních školách přistupovalo k dítěti jako k partnerovi jak ve vzdělávacím, tak i
 výchovném procesu. 


Práce s literaturou


Rozsah literatury odpovídá požadavkům na tento druh práce.


Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava


Práce   má   dostatečný   rozsah,   autorka   používá   spisovnou   češtinu.   Po   formální   a
 stylistické stránce bez výhrad. 


Připomínky, náměty, otázky pro obhajobu


1. Domníváte se, že by naší společnosti prospělo více waldorfských škol. 


2. Která   informace   o   waldorfské   škole,     kterou   jste   zjistila   při   výzkumu,   Vás
 nejvíce překvapila?


Hodnocení


Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm B – velmi dobře.


Datum  10. 5. 2011
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